

联合国机构员工参与袭击以色列

9人被立即解雇 1人已确认死亡 2人身份正核实

联合国秘书长发言人28日代表秘书长古特雷斯发表声明,公布对联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)被指控有员工涉嫌参与袭击以色列的调查情况。

联合国内部调查

根据声明,在接到以色列相关证据后,联合国内部监督事务厅立即启动调查。在涉事的12人中,9人被近东救济工程处立即解雇,1人已确认死亡,另外2人身份正在核实。声明表示,任何参与恐怖行为的联合国雇员都将被追究责任,包括刑事起诉。

声明强调,参与袭击事件的工作人员必须为其行为负责,但为近东救济工程处工作的数万名人士中有许多人正处于危险状况,不应该受到惩罚,他们所服务人群的迫切需求必须得到满足。加沙的200万平民依赖近东救济工程处的关键援助维持日常生计,但近东救济工程处目前的资金无法满足2月需援助人群的所有需求。

古特雷斯强烈呼吁,暂停捐款的国家至少要保证近东救济工程处业务的连续性。

多国已暂停出资

近东救济工程处多名员工被指控参与去



加沙民众领取近东救济工程处的救助物资

年10月巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)针对以色列的袭击后,欧美多个国家27日宣布暂停向该机构提供资金。

美国国务院发言人米勒说,近东救济工程处有12名员工受到指控,美国将审查相关指控并评估联合国的相应措施,在此期间暂停向近东救济工程处提供额外资金。

加拿大、澳大利亚、英国、德国、意大利、荷兰、瑞士和芬兰也以相同理由,宣布暂停资助近东救济工程处。

近东救济工程处主任专员拉扎里尼对这些国家暂停出资表示震惊。他说,近东救济工程处失去资助将影响整个地区的人道主义工作,尤其是在加沙地带,“加沙地带的巴勒

斯坦人不需要这样额外的集体惩罚”。

巴勒斯坦解放组织秘书长谢赫在社交媒体上呼吁宣布暂停支持近东救济工程处的国家“立即撤回决定”,因为切断救助将带来政治和人道主义风险。

曾发挥关键作用

以色列外交部长卡茨说,将推动以色列政府出台政策,使近东救济工程处在本轮巴以冲突结束后无法在加沙地带运营。他说:“在加沙重建过程中,近东救济工程处必须被其他真正致力于和平与发展的机构代替。”

以色列媒体先前报道称,近东救济工程处雇用的一些教师对哈马斯偷袭致死大量以色列人表示“庆祝”,哈马斯扣押的人员中有人是被该机构雇员劫持并带到加沙地带。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。该机构在加沙地带有多达1.3万名雇员,绝大多数为巴勒斯坦人。

本轮巴以冲突爆发后,该机构在人道主义援助中发挥关键作用,加沙地带三分之二人口接受过该机构帮助。

钟和

美国地方与中央在移民问题上针锋相对 与白宫矛盾升级 得克萨斯要“造反”?



非法移民经由得州边境进入美国

图GJ

随着移民问题发酵,美国地方与中央之间的矛盾陡然激化。

据央视新闻报道,以得克萨斯州为代表的美国州政府同白宫在边境移民问题上的争执不断升级。得州州长阿博特派遣国民警卫队武力封锁非法移民入境通道,公然对抗美国最高法院判决与联邦政府意愿,阻止联邦巡逻队进入边境地区执法。

得州的强硬立场得到其他25个州的支持,其中一些州表示愿向得州派出国民警卫队。而美国前总统特朗普的介入,意味着此事已成为今年美国大选绕不开的尖锐问题。

美国央地兵戎相见

很难想象,作为美国准军事力量的国民警卫队,竟然陷入与联邦执法力量兵戎相见的局面。

这源于美国联邦最高法院的一场裁决。一周前,美国联邦最高法院以5票赞成、4票反对的结果,批准拜登政府的一项请求,允许联邦执法机构边境巡逻队拆除得州在边境设立的用于阻止非法移民入境的部

分铁丝网围栏。

对此,得州州长阿博特选择正面“硬刚”。阿博特称,联邦政府没有在边境对非法移民采取更有力的行动,违反了保护国家不受“入侵”的责任。他同时援引美国宪法第1条第10款第3款,称得州拥有宪法自卫权,有权防御“入侵”。

尽管美国宪法专家称阿博特“滥用”宪法,但得州国民警卫队已奉州长之命继续在边境修建和加固铁丝网,和联邦执法人员武装对峙。

社交媒体上有视频显示,大批坦克通过铁路运输疑似向得州集结,还有大批装甲车在公路行驶。同时有超过2500辆大卡车、重型拖拉机和大批民众云集得州,不乏枪支弹药,他们驾驶重型机械组成拦截线,意图阻挡联邦军事力量进入得州。

近年来,中美洲和其他地区通过美墨边境进入美国的移民人数屡创新高,阿博特多次指责总统拜登“蓄意不作为”。去年年末阿博特签署一项法案,将移民非法入境进入得州的行为定为犯罪。

议员呼吁“国家离婚”

阿博特与拜登的这场博弈迅速冲击整个美国,不仅让美国联邦政府与州政府之间的关系面临重构,也让共和民主两党在大选年的激烈斗争首先在移民问题上爆发。

首先,美国共和党州长集体为阿博特站台。美国共和党州长协会25日在网站刊登25名共和党州长的联名信,公开支持阿博特的反移民措施,批评拜登的移民政策。

然后,已经连赢共和党两场初选的共和党籍前总统特朗普高度赞扬阿博特。特朗普在27日内华达州竞选集会上说,如果自己是总统,只会向得州送去增援部队而不是限制令。他还宣称,南部激增的“非法移民”是一种“大规模杀伤性武器”,会在内部摧毁美国,尤其是黑人和拉丁裔社区。

紧接着,多名共和党议员在国会声援阿博特,并准备弹劾国土安全部长马约卡斯。众议院共和党人28日在弹劾指控中说,马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”,导致美墨边境移民管控失败,有违公众信任,同时指责他妨碍国会调查。

更有甚者,美国佐治亚州共和党众议员格林公然喊出“国家离婚”的主张,呼吁由共和党控制的“红州”与由民主党控制的“蓝州”彼此分裂。

面对来势汹汹的共和党,拜登已经同意在边境问题上支持更严厉的措施,包括关闭美墨边境,同时呼吁共和党尽早与民主党达成协议,签署法案。部分共和党与民主党参议员已提出一份边境协议草案,等待通过。

美国舆论指出,拜登的立场较其上任之初发生了明显转变,目的是避免在大选中陷入被动。但是,众议院议长、共和党人约翰逊已经警告,就算参议院达成协议,也不会过众议院这一关。

显而易见,对于移民问题这块烫手山芋,共和党还想充分利用,但对民主党来说,此处吃的亏势必在其他问题上加倍奉还。这个美国大选年,很难说两党谁能笑到最后。而对大多数美国民众来说,这肯定不是祥和的一年。

本报记者 杨一帆

西非三国家宣布立即退出西共体

新华社达喀尔1月28日电 西非三个国家马里、尼日尔、布基纳法索28日发布联合公报,宣布立即退出西非国家经济共同体(西共体)。

马里过渡政府发言人马伊加当天在国家电视台宣读联合公报。公报说,三国“回应本国人民的期望、关切和愿望”,决定立即退出西共体。西共体已背离创立时的理想和泛非主义,在打击恐怖主义和应对安全威胁时没有向三国提供援助,并对三国实施“非法、不人道和不负责任”的制裁。

此前,西共体在马里、尼日尔、布基纳法索发生军事政变后对三国实施制裁。

西共体28日发表声明称,尚未收到三个成员国关于退出西共体的任何直接通知,布基纳法索、尼日尔和马里仍是该组织“不可分割的成员”,国家元首和政府首脑仍致力于通过谈判解决政治僵局。

西共体成立于1975年,旨在加强区域一体化,促进成员国在政治、经济、社会和文化等方面的发展与合作。马里、尼日尔、布基纳法索宣布退出前,西共体共有15个成员国。

乌武器采购腐败案 金额约4000万美元

新华社上午电 乌克兰曝光一起军方官员与企业高管涉嫌合谋侵吞军火采购经费案,涉案金额高达约4000万美元,多名嫌疑人被逮捕。

根据乌克兰情报和安全机构27日公布的案情,乌克兰军方与利沃夫兵工厂2022年8月签订合同,采购10万枚迫击炮弹,合同金额约4000万美元。军方按照合同把采购款拨给利沃夫兵工厂,利沃夫兵工厂应向一家国外企业支付采购款,最终将炮弹交付给乌克兰军方。然而,乌克兰军方至今连一枚炮弹也没收到,采购款被转至乌克兰境内外多个账户中。

乌克兰国家安全局27日说,5名嫌疑人被指控企图侵吞采购款,其中1人企图逃往国外时被截获。嫌疑人包括国防部前任和现任官员,以及利沃夫兵工厂的主管。

乌克兰检方表示,约4000万美元炮弹采购款已经被追回。